



28年，真情洒满乡村邮递路

长清孝里邮递员顾业民荣登3月“中国好人榜”

本报记者 张帅 见习记者 张展 通讯员 孟祥江

曾因送快件被村民误会

1989年，23岁的顾业民开始在长清邮政局孝里支局担任邮递员，这一干就是28年。“局里现在有3名投递员，我是干得时间最长的，独自负责孝里镇直部门及周边12个村的报纸、信件投递，上午送报纸，下午送包裹和信件，每天往返路程差不多55公里。”为便于工作，2012年，顾业民自费买了一辆摩托车，局里每月给他300块钱的油补。除投递工作外，顾业民还自觉承担了局里的公共卫生，每天一早一晚，他把单位大院打扫得干干净净。为方便单位同事吃午饭，在征得领导同意后，从去年开始，他让妻子每天中午到局里为大伙义务做饭，夫妻俩被同事们亲切地称呼为“顾哥”、“顾嫂”。

邮递员这份工作苦点累点，对于出生在农村的顾业民来说并不算什么，在他看来，工作中最大的困难就是要随时面对订户的不理解和误会。“孝里

28年来，骑坏5辆自行车，磨坏100多个邮包，走过20万公里山路，投递出25万余份报刊杂志和10万多封信件。28年来，他默默无闻却尽其所能为群众帮小忙、献大爱，敬业守信做好本职工作。2015年至今，长清区邮政局孝里镇支局邮递员顾业民先后被评为长清区道德模范、长清好人、山东好人……2017年3月，他又荣登“中国好人榜”。



工作之余，顾业民经常到李秀英老人家帮忙干活。 本报记者 张帅 摄

镇距市区较远，每天报纸和信件送到支局的时间较晚，一般都临近中午，即便投递员不吃饭，经过收件、整理、装包后，送到订户手中往往已经很晚了，有的村子甚至第二天上午才能送到。”顾业民说，对

于一些订户的抱怨，他非常理解，在耐心解释之余，他会尽全力将报纸信件及时送到订户手中。

2007年的一天，顾业民给孝里杨庄的一户村民送快件，在回来的路上被那位村民给拦

住了。“他说快件里装着50块钱，怎么也找不到了，怀疑是我拿走的。作为投递员，在任何情况下都不能私拆客户的邮件，这一点我牢记在心。”受到指责的顾业民并没有过多解释，他把委屈咽到肚子里，调整好情绪后回到了单位。第二天上午，那位村民急匆匆地赶到支局亲自给顾业民道歉，说“失踪”的50块钱找到了，原来是被自己的小侄女拿去买糖了，以致闹出了误会。

十年如一日 照顾留守老人

无论严寒酷暑、风霜雨雪，顾业民几乎每天都奔波在投递路上，由于工作关系，在负责点段内，他成了很多村民家中的“常客”，对村民的情况“如数家珍”。孝里镇陈峪村地处偏僻，村里道路崎岖难行，多年前的一次投递，顾业民结识了李秀英老人。“她老伴儿走得早，唯一的孩子在外地打工，一年到头回家不了几次，她成了留守老人，衣食起居得靠自己，身体还不好，非常不容易。”顾业民说，老人的孩子每月定期为母亲汇钱，都是由他把兑换的现

金送到老人手中。老人行动不便，在送钱的同时，顾业民也时常为她买药捎东西，利用空闲时间帮忙干些家务。“十多年啦，小顾没少帮助我，给我捎东西，帮我做家务。十年如一日，真是太感谢了。”李秀英说，随着年纪越来越大，以后还得继续麻烦“小顾”。

2012年的一天，顾业民骑摩托车冒雨来到孝里镇中黄村，给70多岁的黄绪亮老人送快件。中黄村地处南部山区，遇到下雨天，村路特别难走。按照工作惯例，恶劣天气下，邮件送达时间可适当延长，但既然是快件，顾业民觉得收件人肯定有急用，于是他冒着大雨花了一个多小时，将快件及时送到老人家中。“送到后我才知道，前段时间黄大爷突发脑血栓，急需钱治病吃药，快件里装的就是亲戚寄来的1000元汇票。”得知老人急需用钱后，顾业民二话没说，拿着老人的身份证和汇票，冒着大雨又回到镇上，帮老人兑换成现金。“其实这些都没啥，都是乡里乡亲的，能帮一把是一把。”顾业民说，农村现在有不少留守老人，儿女不在身边，需要人照料，既然他有能力，做这些也是应该的。



分房啦！

4月13日，对长清平安街道大范村、小范村的搬迁户来说，是个喜庆的日子。在省青少年素质教育中心举行的拆迁安置房分房仪式上，他们通过抽签抽到了心仪的新房，拿到了房子钥匙，676套安置房找到了主人。图为小范村村民现场抽到房子，签订合同后领到新房钥匙。

本报记者 于梅 通讯员 成红园 摄影报道

声明

济南市长清区张夏供销合作社采购站，营业执照号码370113100005370，特此声明注销。
济南市长清区张夏供销合作社张夏农家店，营业执照号码370113100005423，特此声明注销。
济南耀东机械设备租赁有限公司所属的编号为：鲁A-T03465塔式起重机产权备案证丢失。特此声明。

东王社区与东北关城中村拆迁正在进行 别疑惑 两片区8月底全拆完

本报4月13日讯(记者于梅)

自长清区文昌街道东王社区改造项目启动以来，此处片区的拆迁进度备受市民关注，拆迁项目进行到了什么程度？补偿方案是否已定？最近又有消息称，东北关城中村的部分房屋是否也要进行拆迁？近日，记者就此问题来到文昌街道办事处进行了采访。

4月11日，记者来到文昌街道办事处，了解到东王社区项目拆迁的进展。“今天上午，就关于拆迁安置补偿的详细情况，东王社区召开两委干部、小组长、居民代表会议。会议安排了经济组织成员界定工作，并对《东王城中村拆迁安置补偿方案实施细则》(征求意见稿)，和对东王城中村改造下一步工作的推进情况进行了通报。”文昌街道宣传办工作人员表示，目前具体的拆迁补偿方案没有确定下来，一旦确定下来，后期的拆迁工作会进行得特别快。

据了解，为顺利推动东王社区旧村改造，文昌街道抽调精兵强将成立了东王旧村改造指挥部，多次召开调度会安排部署拆迁安置工作，组织社区居民代表外出参观学习旧改先进经验，为社区居民讲政策、解疑惑，开展了“先搬先拆表态度、先搬先拆亮身份”活

动，并率先对辖区公产、集体房屋进行了拆除。

截至目前，文昌街道已完成对东王管理区办公楼、实验小学东王校区、东王居委会办公楼的拆除，包括140户已腾空的居民房屋也顺利拆除。针对有些东王社区村民得到消息说，“东王社区暂时不拆了，等到明年再拆”的情况，文昌街道办事处的工作人员表示，“不会出现到明年再拆的情况，只要补偿方案确定下来，补偿款到齐，后边工作进行就快了，各部门一定会确保今年8月底之前完成全部拆迁任务。”

记者同时了解到，继东王社区拆迁启动后，文昌街道的东北关城中村也需要进行部分改造，4月6日—8日，文昌街道对东北关村和信综合体一期(东北关城中村改造)房屋及地上附属物进行公示，公示期内被征迁户如有异议，可以向各清点丈量小组反映并登记，待公示期满后，将所有情况汇总，协调区房管中心、区林业局、区水利局等专业人员对存在异议的情况逐一进行复核。文昌街道工作人员表示，有了东王社区的拆迁经验，东北关城中村的拆迁进度也会在今天的8月底之前全部完成。